

第74届联合国大会一般性辩论开幕

据新华社联合国9月24日电(记者 王建刚)第74届联合国大会一般性辩论24日在纽约联合国总部拉开帷幕。100多位国家元首、政府首脑和高级代表将就人类共同面临的重大威胁与挑战商讨应对之策。

联合国秘书长古特雷斯在致辞中开宗明义提到《联合国宪章》“以人为本”的精神,强调应把民众的利益置于一切工作的中心,时刻把民众的焦虑与愿望、忧伤与期盼牢记心中。

“我们生活在一个动荡的世界。”古特雷斯说。也门、利比亚和阿富汗等国的冲突久拖不决,因诸多单边行动导致“两国方案”无法在解决巴以冲突中发挥作用,委内瑞拉人道局势严峻,海湾地区发生武装冲突的可能性日益增大,联合国维和事业面临诸多挑战……他对人类面临的这些威胁与挑战表示高度关注和担忧。

此外,古特雷斯还谈到人权、性别平等、气候变化、移民和难民、2030年可持续发展议程、国家间信任赤字、国际法遭践踏、恐怖主义和极端主义以及仇恨言论蔓延、保护宗教活动以及促进多样化等问题。他同时对苏丹和中非共和国分别通过对话带来和平曙光以及政治解决叙利亚问题迈出艰难的一步表示欣慰。

联合国可持续发展目标峰会通过政治宣言

据新华社联合国9月24日电(记者 林远)联合国可持续发展目标峰会24日在纽约联合国总部举行并通过政治宣言,联合国会员国在该宣言中承诺在未来十年里筹集资金,在2030年前实现可持续发展目标,不让任何人掉队。

第74届联大主席穆罕默德·班迪在会议开幕式上致辞说,2030年可持续发展议程是多边主义的成果,而推动多边主义是人类应对当前及未来复杂的全球性挑战的唯一选择。

联合国秘书长古特雷斯表示,目前人类在推动实现可持续发展目标的道路上已偏离了轨道。致命冲突、气候危机、基于性别的暴力、经济增长不平衡、债务水平不断上升、全球贸易紧张局势加剧等因素都为目标的实现制造新的障碍。

沙特或对伊朗采取军事行动

沙特阿拉伯外交事务国务大臣阿德尔·朱拜尔24日说,沙特相信伊朗袭击了沙特的石油设施,调查结束后可能作出军事回应。

朱拜尔在纽约联合国大会期间的一场会议上说:“我们想争取国际支持,我们想考虑所有选项,(包括)外交选项、经济选项和军事选项,然后作出决定。我们希望避免战争,但同时我们必须向伊朗发出信号:‘你们的行为不能继续’。”

朱拜尔说,联合国正在帮助沙特确定袭击发生的地点。他预期调查“很快”结束,但也要持续数周而不是几天。沙特国家石油公司两处设施14日遇袭。当时全球5%的原油产量受到影响,引发国际油价上涨。

也门胡塞武装事后宣称发动袭击。美国声称伊朗参与其中,但伊朗否认关联袭击。

美国总统唐纳德·特朗普24日呼吁其他国家和美国一起对伊朗施压,重申美将维持对伊朗的经济制裁,直到伊朗同意按照美国的要求放弃发展核武器。 新华社特稿

美众议院对总统启动弹劾调查

特朗普:弹劾调查是“猎巫行动”



9月24日,在位于纽约的联合国总部,美国总统特朗普准备在第74届联合国大会一般性辩论上发言。 新华社记者 李木子 摄

9月24日,在美国华盛顿国会山,美国国会众议长佩洛西前往办公室。 新华社发



美国国会众议院议长南希·佩洛西24日宣布对总统唐纳德·特朗普发起弹劾调查,指认后者滥用总统权力施压他国,寻求对方协助打压总统竞选对手。 特朗普否认施压,指认弹劾调查是“猎巫行动”。

事情缘于“电话门”

佩洛西24日与民主党籍国会议员举行闭门会议,会后宣布对特朗普启动弹劾调查。这名民主党籍众议长说:“特朗普的行动丝毫不光彩事实,总统背叛他的椭圆办公室、背叛我们的国家安全,背叛我们选举的公正性。”

佩洛西所提特朗普的行动,由一名美国情报系统官员告发,内容是特朗普今年7月25日与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话时,以大约4亿美元军事援助为筹码,要求乌方调查美国前副总统、民主党人乔·拜登父子的“黑料”。

拜登是2020年美国大选的热门竞选人。

与泽连斯基通电话几天前,特朗普下令冻结那笔对乌克兰军事援助,而后重新放行。

佩洛西说:“总统必须承担责任。没有人能够凌驾于法律之上。”

“推特”回应“骚扰”

就众议院启动弹劾调查,特朗普在社交媒体“推特”迅速回应,指认弹劾调查是“猎巫行动”和“骚扰总统”。

特朗普承认与泽连斯基通话时谈及拜登并一度冻结对乌克兰军事援助,否认以军事援助要挟乌方调查拜登。按特朗普的说法,暂缓发放援助意在敦促欧洲援助乌克兰。

特朗普24日承诺,次日公开7月25日与泽连斯基通话文字记录,内容“完整、完全解密、没有涂改”,相信记录能够证明那次通话“友好且完全妥当”。

“当你看到那次通话的文字记录。你会明白,那次通话完美,不能再好。”特朗普说。

两党对峙加剧

这是美国国会时隔二十多年再次对总统启动弹劾调查。上次1998年弹劾调查针对时任总统比尔·克林顿,众议院随后发起弹劾动议,最终

遭参议院否决。

按照美国宪法,如果超过半数众议员同意弹劾总统,便可向参议院提交动议。罢免总统需要三分之二以上参议员同意。

美联社报道,截至佩洛西宣布启动弹劾调查,大约三分之二民主党众议员表明支持弹劾调查。

众议院情报委员会主席、民主党籍议员亚当·希夫说,那名爆料情报官员可能本周赴众议院作证,正与他的代理律师联系。参议院24日通过一项决议,要求将那名官员的告发文件提交参众两院情报委员会。

民主党在众议院掌握多数席位,意味民主党无须共和党支持即可在众议院发起弹劾动议。不过,共和党掌握参议院多数席位,可能立即否决弹劾动议。

迄今尚无美国总统遭弹劾罢免。前总统理查德·尼克松1974年遭弹劾前辞职,第17任总统安德鲁·约翰逊和克林顿的弹劾动议都在参议院止步。 新华社特稿

以色列公布议会选举结果

蓝白党成议会第一大党

据新华社耶路撒冷9月25日电(记者 吕迎旭 陈文仙)以色列中央选举委员会25日凌晨公布的议会选举最终结果显示,本尼·甘茨领导的中间党派蓝白党获得33个席位,成为以色列新一届议会第一大党。

根据最终结果,在以色列议会120个席位中,现任总理内塔尼亚胡领导的利库德集团获得32个席位,落后于其主要竞争对手蓝白党一个席位,两大党派均未能获得议会的大多数席位。

另外,阿拉伯政党联盟“联合名单”党获得13席,代表极端正统派犹太教徒利益的沙斯党获得9席,“以色列是我们的家园”党获得8席。

以色列总统里夫林23日结束与获得议会席位的9个政党和联盟代表关于组阁人选为期两天的磋商。磋商结果显示,55名议员推荐内塔尼亚胡组建新一届政府,54名议员推荐甘茨,两者均未获得组建政府所需的大多数议员推荐。

为了尽快打破大选后的组阁僵局,23日晚,在总统里夫林的邀请下,内塔尼亚胡和甘茨在总统府举行三方会谈,之后内塔尼亚胡和甘茨进行单独会谈。24日,利库德集团和蓝白党的代表就组建联合政府开始谈判。

以色列17日举行第22届议会选举,共有29个政党角逐120个席位。今年4月,以色列举行第21届议会选举,利库德集团胜出,获得组阁权。但利库德集团领导人内塔尼亚胡未能在规定期限内成功组建执政联盟,导致议会解散重新举行大选。

以色列是议会制国家,议会实行一院制,共120名议员,任期4年。根据规定,只有获得议会半数以上议席的政党方可单独组阁。由于中小党派林立,以色列历史上从未出现单一政党组阁情况,历届内阁都是由多个政党组成的联合政府。

巴基斯坦发生5.8级地震

致28人遇难400余人受伤



9月25日,在巴控克什米尔地区米尔布尔,人们聚集在地震毁坏的道路旁。

巴基斯坦媒体25日报道说,24日在巴基斯坦东部发生的5.8级地震已造成28人死亡、476人受伤,相关救援行动仍在继续。 新华社发

SUNAC 融创
至臻·致远

与城市共融 创时代美好

履历中原3载光阴,匠心布局9城15盘

服务2万+业主,臻筑理想人居

融创将秉承美好初心,与城市共精彩